



## 济宁公安消防未雨绸缪备战清明节防火

# 祭祀密集区域,设应急驻防点



►清明节前夕,曲阜公安消防三孔中队在孔林举行防火演练。

本报济宁3月29日讯(记者 姬生辉 苏洪印 通讯员 王振华) 清明节临近,为坚决预防和遏制因群众扫墓祭祖、焚香烧纸等活动引发的火灾事故,济宁市公安消防部门在冬春火灾防控工作基础上继续发力,未雨绸缪,群防群控,扎实做好节日期间消防安全工作。

做好灭火救援准备,支队提前进入二级战备,停止官兵一切探亲、休假,严格控制外出人员的数量,采取岗位前移、非执勤用兵等措施,充实一线执勤力量。清明节前,支队根据实际建立健全重大灾害事故社会救援保障机制,全市消防部队加大对人员密集场所、集中祭扫区、大型活动举办场所、旅游景区、古建筑等重点单位的“六熟悉”力度,经常性指导单位开展应急疏散和灭火演练工作。在祭祀密集的重点场所、

重点部位以及人流量较大的文物古建筑、旅游景区设置应急驻防点,由当地大队主官亲自带队进行现场值守,督导官兵对火灾易发区域、要害部位、重难点环节全程巡逻看护,并派出消防车在现场指定地点待命,做好战斗准备,随时处置各类突发险情。

民政、文物、宗教、旅游等部门联动出击,以公墓、陵园、寺庙等祭祀场所以及文物古建筑、旅游景区为重点,集中开展消防安全专项检查,督促主办单位完善消防安全管理制度和内部防范措施,落实值班巡查。森林防火部门,基层公安派出所重点加强对野外用火行为的监督检查,对集中燃放鞭炮和焚烧香、纸、烛的场所加强管理监护,严禁在林区等高风险地区违章用火,严防火灾事故发生。针对排查发现的问题一一登记注册,实行隐患整改“实名制”,从“严、从速

依法整治和打击火灾隐患和消防违法行为。同时,督促隐患单位做好动态火灾隐患自查自纠工作,切实做到隐患提前预防,及时消除。

充分利用广播、电视、报纸等主流媒体,向广大群众和重点目标人群广泛发布消防安全提示警示。广泛开展“文明祭扫、平安清明”宣传活动,组织消防宣传车、消防志愿者深入社区、农村尤其是景区、集中祭祀区等重点场所,发放消防常识宣传资料5万余份,教育群众在祭扫活动中安全用火,安全燃放爆竹,提高群众消防安全意识和自救能力。依托手机通讯行业网络覆盖面积广、针对性强、宣传高效、快捷的优势,积极与市移动、联通、电信公司沟通,将编由“清明祭祖、注意防火”、“关注消防、共享平安”等内容的消防温馨提示短信发送到全市手机用户。

### 防火提示

- 1、祭扫遇到大风天,请勿烧纸、燃烛、点香,燃放爆竹。
- 2、祭扫如需烧纸、燃烛、点香,请清理周围可燃物,人要进行守护,待火完全熄灭方可离开。
- 3、祭扫烧纸钱、燃放爆竹,请注意远离人群,远离居民住宅、公共建筑、文物保护单位、可燃外保温材料的建筑、易燃易爆场所、山林、草原。
- 4、在外祭扫时,一旦发现自己身处着火区域,应当使用沾湿的毛巾遮住口鼻,附近有有水的话最好把身上的衣服弄湿。
- 5、当烟尘袭来时,用湿毛巾或衣服掩住口鼻迅速躲避。若来不及躲避,可躲在附近没有可燃物的平地卧地避烟,不可选择低洼地或坑、洞等容易沉淀烟尘的地方。
- 6、若被大火包围在半山腰时,要快速向山下跑,切忌往山上跑。
- 7、出游遇到火灾时,要迅速正确逃生,不贪恋财物,不盲目跳楼。
- 8、祭扫活动中,严禁占用、堵塞安全出口、疏散通道和消防车通道。家长要教育孩子不玩火,不让孩子点烛、燃香、烧纸、燃放鞭炮。
- 9、林区、墓区管理单位要严格落实消防安全值班、防火巡查制度,配齐配足消防器材,及时发现、处置火情。

本报记者 姬生辉 苏洪印

### 清理流动摊位 消防通道通了

本报济宁3月29日讯(记者 苏洪印 通讯员 房成东) 流动摊位将消防通道塞得水泄不通,鱼台正中商城因存在重大火灾隐患被市政府挂牌督办。23日,消防监督人员检查整改情况发现,该企业已经清离200多户流动摊位。

23日,在鱼台正中商城看到,偌大的商城内商户林立,商户多为服装、百货店面,来往的顾客络绎不绝。商城负责人张经理介绍,该商城3000多平方米,1996年建成,2007年进行了二次改造,商城内有四五百家商户。

“我们在消防安全日常巡查中,发现该商城消防通道被流动摊位塞得满满当当,堵塞严重,还存在消防设施不齐全、电气线路老化、顶棚采用塑料易燃材料搭建等各类消防安全隐患。”消防监督人员介绍,因存在重大火灾隐患,该商城被市政府挂牌督办,被责令限期整改。

“为了整改隐患,我们先后投入近百万元,将堵塞消防通道的200多户流动摊位清除,购置安装了消火栓、灭火器等消防设施,更换了老化的电器线路,同时还对商户进行了消防安全培训。”商城负责人称,为了彻底整改隐患,他们将会把顶棚更换成阻碍材料。

消防监督人员查看了商城内新安装的消火栓设施,现场打开阀门测试供水压力,同时随机找来几名商户示范使用灭火器。检查中,消防监督人员发现该商城对火患进行了大力整改,隐患整改情况良好。商场负责人表示,他们将在今年4月中旬将存在的所有火灾隐患整改完毕。



消防监督人员查看商城内消火栓供水水压。

## 邹城市公安消防大队有个“活数据库”葛星

# 辖区消防单位,她张口就来



本报记者 姬生辉 苏洪印 本报通讯员 韩旭

7年前,她毅然投笔从戎,成为消防部队的一名新兵;5年前,由于在部队表现突出,她光荣提干,成为消防警官培训基地的一名学员;4年前,她以“优秀学员”的身份毕业后,走上防火监督岗位。4年来,邹城市公安消防大队参谋葛星以巾帼不让须眉的豪情和毅力,靠着缜密严谨的作风,兢兢业业地守望在平凡的防火监督工作岗位,她的努力赢得了同事和群众们的赞誉。



葛星在街上宣传消防安全知识。

## 较真!撬开钢板查出可燃材料

娇小苗条的身躯,优雅文静的谈吐,是葛星留给人们的第一印象,但在工作中她却是个不折不扣的“女汉子”。

去年9月初,葛星到辖区内的一家商场排查火灾隐患。葛星在商场管理人的引导下深入各个关键部位展开检查。消防控制室、地下泵房、各楼层消火栓、安全出口、疏散通道……她把

市场上上下下查了个遍,对存在的火灾隐患提出了一条条具体的整改要求。

半个多小时的紧张检查后,葛星却朝着商场顶层新建的彩钢板房仓库走去。“这彩钢板房是用什么夹芯材料板材做的,符合防火标准要求吗?”当得到含糊不清的答复后,葛星一再坚

持让对方找来工具,撬开外层钢板查看里面的夹芯材料。打开后,葛星发现,该商场使用的全是可燃泡沫夹芯材料,存在严重火灾隐患。检查现场,葛星果断进行了断电查封处理,要求商场限期拆除。在接下来的5天里,她又两次前来督导,直到违规搭建的彩钢板房最终拆除,隐患得到消除。

### 如梦令 葛星

朝立三尺讲台,  
暮扎红门军寨。  
饮风霜血雨,  
换得一方华彩。  
出战,出战,  
美了红妆甲铠。

井源 作

## 赞叹!消防单位信息随口答

葛星被同事们称为“活数据库”。她建立了一套社会重点单位管理台账,当问起辖区多少所中小学、幼儿园,养老机构分别在哪个社区,消防管理人是谁、怎么联系等信息时,葛星都能随口答出,让人赞叹不已。

其实,只有熟悉她的人知道,为了熟记这些枯燥的数据,葛星倾注了多少

大的心血和精力。

去年夏季消防安全专项检查期间,葛星始终奋战在消防监督检查的第一线,社会单位的每一个角落、大厦的每一层楼房她都要走到、看到,最多的时候,每天深入数十家单位检查报表提供,并在检查到的各类隐患的数据录入等工作。她每天起早贪黑,加班加点忙

个不停,一周忙碌下来,嘴上长了水泡,嗓子沙哑发疼,但硬是坚持到活动结束。

“作为消防监督干部,我们执法的标准降一降,整改隐患的要求松一松,老百姓就会多一份危险;多的这份危险,就是吞噬老百姓的陷阱。”葛星经常这样说。

## 轿车追尾货车 20分钟救出司机

本报济宁3月29日讯(通讯员 杜波涛 高德雨) 22日,曲阜市104国道泗河大桥南路西处,一辆白色轿车与一辆重型货车发生追尾,轿车司机被困。曲阜公安消防用破拆救援,20分钟后司机被救出送医院救治。

22日20时19分许,在曲阜市104国道泗河大桥南路西处,发生一起交通事故,一辆白色轿车追尾一辆重型货车,驾驶员被困车内,情况十分紧急。

接警后,三孔中队的消防官兵赶赴现场救援。消防官兵在事故现场看到,一辆白色的轿车车头部位因追尾重型货车,被卡在货车尾部,车辆前侧严重挤压变形,司机被困,已经没有了意识。

消防官兵迅速将周围围观群众疏散,随即对事故车辆进行破拆,同时利用车载牵引将事故车辆进行牵引拖拽。20分钟后,司机从车内救出,被120救护车送往医院治疗。